Exercice :

Le hangar ci-dessous, demi-cylindrique de rayon R et de longueur L selon z, est soumis a un vent
horizontal. On peut approximer la pression p agissant sur la toiture par po cos 6. La pression est donc
positive du c6té du hangar qui est au vent (x > 0) et négative du coté sous le vent (x < 0).

Déterminer le torseur en O représentant I'action du vent sur le hangar.
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| Runconangar=[— p(M)A(M)ds
e {Momﬁhangar_ [-OM A p(M)A(M )ds}o
p(M)=p,cosd
A(M)=er
OM =OM'+M'M =27 +Rer (M’ projeté de M sur I’axe (0,z))

ds=Rd&z avec 496[0,7[] et Ze[—%,%}

_R’ventahangar: .[— p(M )ﬁ(M )dS = J.I — Py COS 6 Rd 6dz¢;:

On projette :
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ﬁvent—»hangar.i = J]'— Po cosé Rd 6tlz§7< = —pORII (j.OS2 6d&dz = - pORJ.COSZ 0do J.dz
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° ﬁvent—mangarj = J] — P, COS 6 Rd 6dza:2' =0

Mot nangar= [ —~OM A p(M)fi(M)ds = [[ (2 +Rer) A (—p, cos 6 Rdétizer) = —p,R|[ zcos 0 dekize,
On projette :
. . n L/2
e Mo, entshangarX = — pORﬂ zcos@ dadze, X = pORH zcos@sing dadz = pORIcos gsing do jzdz =0
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e Moenthangary = — pORﬂ zcos 6 dadze,.y = pORJ] zcos’dédz =0
. mo,vent»hangar.z. =—P R.[J. zcosé d6dze;2 =0



